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VERBALE
DELLA  RIUNIONE  DEL COMITATO REGIONALE

DEL  29  LUGLIO 2009  ALLE  ORE  20,30

Alla riunione partecipano il Presidente del Comitato regionale Pino FACCHINI, il Vice Presidente Elio MACARIO PINDO, la Segretaria Anna ANDRONICO, i Consiglieri Tiziano VERCELLINO, Valter SERRANTI e  Rocco FACCHINI.

Sono altresì presenti il Presidente dei Centri Cas Jhonny PELLIELO, il Giudice Bruno NOVARESE e il responsabile del Car Sergio MASSUCCO.
ORDINE DEL GIORNO 

1° -Comunicazioni del Presidente:

2° -Rendiconti del primo e secondo trimestre 2009.

3° -Nomina dei referenti incaricati alla verifica  ed  al  controllo  degli  schemi  di 

       lancio su tutti  i campi.

4°- Nomina dei responsabili della formazione delle squadre per la partecipazione 

      al Campionato delle Regioni di Fossa Olimpica, Double Trap e Skeet.

5° -Varie ed eventuali.
Il Presidente Pino Facchini aprendo la seduta informando i partecipanti su tutta la tipologia della documentazione prodotta e allegata alla cartellina consegnata  e inizia la trattazione dell’ordine del giorno   con le proprie  comunicazioni:

Conclusione  dei  Campionati   Fitav-Provincia   Granda  e   considerazioni  ed   ipotesi   per il prossimo   anno;

 Afferma che i Campionati regionali di tutte le discipline si sono svolti regolarmente ed esprime quindi un giudizio molto positivo in particolar modo relativamente alla Fossa olimpica con il ripristino delle  tre prove a cento piattelli.
Per il prossimo anno  si potrà sperimentare una diversa soluzione presumibilmente articolata in linea di massima come avviene per la prima categoria e cioè a centoventicinque piattelli oppure confermarla a cento. Comunque il Comitato regionale dovrà formalizzare la proposta definitiva da avanzarsi a suo tempo.

Ottima la riuscita del Primo Campionato della Provincia Granda che ha visto la partecipazione di centosedici tiratori e  comunque alcune piccole modifiche di programma  sul piano organizzativo  vanno operate di concerto con le Associazioni della Provincia di Cuneo.

Attività Centri Cas;
Si dichiara assolutamente entusiasta sull’andamento complessivo dell’attività giovanile che sotto la direzione di Giovanni Pellielo, Sergio Marchini, Carlo Ilengo e Patrizia Profumo Quarantotto si stanno ottenendo brillanti risultati non soltanto di natura agonistica in riferimento agli ottimi risultati acquisiti al Criterium di Valleaniene che ha visto Erica Marchini affermare la sua ottima forma e salire sul podio più alto anche il Centro Cas di Asti ma anche in relazione all’ottima riuscita del primo meeting di Asti come pure il secondo regionale a cui hanno partecipato i Tecnici nazionali Castellani, Bellucco e Corrado.

Dal punto di vista economico abbiamo ancora sufficienti risorse finanziarie per completare il quadro del programma  delle trasferte dell’anno in corso.

Situazione comparativa del Tesseramento 2009;

Registriamo con immenso piacere che come tesseramento siamo in assoluto aumento in quanto alla data del 31-12-2008 eravamo 1.396 tesserati piemontesi, di cui 866  tessere ordinarie e 531 promozionali e per il 2009 al 30-6-2009 siamo 1.499 tra tessere ordinarie e promozionali. Tenuto conto che in questi giorni quattro tiratori della Valle d’Aosta hanno chiesto e ottenuto il passaggio presso una società del Piemonte  siamo arrivati a 1.504 di cui 839 ordinarie e 665 promozionali. Speriamo che nei prossimi cinque mesi che rimangono per la fine dell’anno di fare ancora meglio. Sono invece fortemente in calo le tessere dei sostenitori.

Esigenza di altri Ufficiali di gara;

Sono pervenute da alcune società richieste  di nuovi Ufficiali di Gara che credo debbano essere prese in considerazione e quindi invita il responsabile del Car Sergio Massucco che è anche Formatore di attivarsi al più presto possibile per organizzare una  prossima prova di selezione per Ufficiali di Gara provinciali informando il Presidente della Can Signor Giuseppe Lazzaretti.

Memorial  “F.Rossi“ al Tav Umbriaverde  il  29 e 30 Agosto 2009;

Come già noto non appena è giunto il programma del Primo Memorial “Ferdinando Rossi”, come risaputo padre dell’On. le Presidente della Fitav Luciano Rossi. Si tratta di un’importante iniziativa promossa e organizzata dal Comitato regionale dell’Umbria e non appena ricevuto dal collega Cicioni delegato  regionale è stata  immediatamente trasmessa, via e-mail,  a tutte le nostre Associazioni e a tutta l’Organizzazione Territoriale del Piemonte  una copia del programma stesso oltre ad aver provveduto personalmente a consegnarlo in tutti i campi  frequentati in queste ultime settimane. Si chiede pertanto  a tutti  i presenti di fare altrettanto e possibilmente partecipare.

Gara della Struttura federale;

L’annuale gara si svolge il 18 di Ottobre. In questi ultimi anni la partecipazione è  sempre stata  bassa in relazione agli aventi effettivamente diritto. Quest’anno sarebbe auspicabile attivarsi maggiormente per avere una maggiore  partecipazione  dei Dirigenti della Fitav regionale e provinciale,  degli Istruttori, degli Ufficiali di Gara e soprattutto dei  Presidenti e Vice Presidenti delle nostre Associazioni.

Lettera    all’On.le    Presidente   della   Fitav  Luciano   Rossi  e  al  Consiglio    Federale    per sostenere  che  i  tiratori appartenenti alla Prima categoria siano autorizzati ad usare cartucce da 28 grammi per  le  sole   gare di società;

Il Presidente,  ha chiesto di riproporre, come  avvenuto  lo scorso anno, una lettera al Presidente Rossi e al Consiglio federale  con cui si richiede di  autorizzare i tiratori di Prima categoria ad usare cartucce da 28 grammi  nelle sole gare  promosse dalle Società  anche alfine di poter attenuare il ricorso alla facile retrocessione,   dando quindi  lettura di una bozza di  nota  già scritta e chiedendo naturalmente al Comitato regionale la propria opinione.
Fissazione e intepretazione  dei criteri per i passaggi di categoria e  determinazione della data di convocazione della riunione del Comitato regionale con i delegati provinciali;

Il Presidente comunica di aver ricevuto dall’Area tecnica della Fitav la nota con cui si dispongono le norme previste per le promozioni e le retrocessioni di categoria di cui è stata anche consegnata copia  tra la documentazione  inserita nella cartellina.

Informa a riguardo di aver già ottenuto da quasi tutte le Società copia delle classifiche delle gare societarie e che essendo prevista nel  prossimo 30 settembre  la data entro la quale  occorre trasmettere le definitive decisioni in Federazione  è quindi il caso che il Comitato regionale con i delegati provinciali si riuniscano entro il 20-25 settembre per deliberare in merito, tenendo conto che è stata data la possibilità a tutti i tiratori piemontesi di poter trasmettere al Comitato regionale entro il prossimo Sei settembre l’eventuale domanda.

Totale raccolta fondi di  €. 2.056,00 da devolvere in beneficienza all’Ospedale Infantile Regina 

 Margherita di Torino. 

Non  si  può che essere soddisfatti  per  aver  raccolto complessivamente  l’importante  somma di  2.056,00 euro  proveniente da:

1° Fitav Tav Carisio……………………………………….………..€.      130,00

2° Fitav Tav Pecetto di Valenza…………………………….……...€.      100,00

3° Fitav Tav Racconigi……………………………………….….....€.         96,00

Totale Campionato di Skeet……………………………………......€.      210,00

Totale Campionato Fossa Universale………………………...........€.      345,00

Totale Campionato Percorso di Caccia…………………………....€.        75,00

Qualificazione regionale Società Carisio……………………….,,...€.   1.100,00

Il Tav Cerone per il Double Trap ha effettuato  un  versamento al Comitato dei terremotati d’Abruzzo dell’importo di  800,00 euro.

E’ chiaro che il nostro apprezzamento viene rivolto a tutti i tiratori che in modo esemplare hanno accolto questo invito a dimostrazione che il mondo del tiro a volo è attento e sensibile ai problemi di chi soffre e di chi versa in precarie e preoccupanti situazioni che a nostro modo, con un piccolo segnale è possibile testimoniare  la  vicinanza a chi  ha veramente bisogno.

Il Consigliere Valter Serranti ha già preso contatti con i Dirigenti dell’Ospedale Infantile Regina Margherita e  appena possibile nel corso della riunione sentiremo  cosa ci proporrà.

Il Presidente Facchini esaurite le proprie comunicazioni apre la discussione e per primo prende la parola il Vice Presidente Elio Pindo il quale si dichiara d’accordo sulle comunicazioni del Presidente affermando però di essere contrario ad inviare in Federazione una lettere con cui si richiede di autorizzare i tiratori di Prima categoria ad usare cartucce da 28 grammi in quanto dal suo punto di vista non attenuerebbe il fenomeno della retrocessione e in più si scontrerebbe con quanto avviene in tutto il mondo e in particolare con la nostra stessa Federazione. E’ favorevole invece a discutere  delle richieste di retrocessione con la  massima disponibilità ad essere meno intransigente.

Della stessa opinione anche il Consigliere Tiziano Vercellino ribadendo che alla prima categoria devono appartenere i tiratori che effettivamente si distinguono e comunque contrario ad autorizzarli ad usare 28 grammi ma di essere disponibile a valutare in modo  più obbiettivo possibile le  giuste retrocessioni e promozioni.

Il Consigliere Valter Serranti prendendo la parola esprime parere favorevole sulla relazione del Presidente ma di concordare con Pindo e Vercellino sulla questione della Prima categoria e avendo la parola informa il Comitato di aver  preso contatti con il reparto oncologico infantile dell’Ospedale Regina Margherita per discutere con i Dirigenti sul cosa avrebbero  meglio  gradito,  escludendo   il  versamento  totale del denaro e  ipotizzando la possibilità di acquistare quanto maggiormente necessitante ai bambini come la televisione, condizionatori d’aria, altri elettrodomestici  e  quant’altro effettivamente necessario e gradito.

Comunque nei prossimi giorni con la collaborazione di Anna Andronico e Rocco Facchini  si approfondirà il problema  parlando direttamente con i bambini per valutare tutte le possibilità e  per veder chiaramente  andare a buon fine  l’impiego e l’utilizzo della nostra modesta raccolta.

Il responsabile del Car Sergio Massucco prendendo la parola ha assicurato al Comitato regionale che non appena possibile promuoverà  una nuova selezione per la nomina di altri Ufficiali di Gara e  comunque ringrazia per tutti  gli apprezzamenti che sono stati sempre rivolti puntualmente ai direttori di tiro nelle gare federali. Assicura fin d’ora che i direttori di tiro così come i responsabili dei Campionati sarà  bene che possano essere utilizzati anche  alternandoli   con le altre discipline a loro consentite.

Condivide ed approva la relazione del Presidente ma si dichiara molto perplesso sull’autorizzazione ad usare 28 grammi  alla Prima categoria in un momento in cui  da elementi di conoscenza che si hanno la Federazione è orientata  su 24 grammi per tutti.

Infine il  Presidente chiede a Jhonny Pellielo, presente alla riunione in qualità di Presidente dei Centri Cas,  un parere sulle sue comunicazioni e Pellielo prendendo la parola afferma di essere soddisfatto sull’andamento dell’attività giovanile alla luce dei risultati positivi acquisiti da una serie di iniziative  e in relazione a tutte le trasferte finora effettuate confermando la massima fiducia in tutti i collaboratori e soprattutto degli allievi.

Anche Jhonny ha manifestato le sue riserve sulla proposta del Presidente Facchini relativamente all’invio di una nota in federazione per richiedere l’estensione dei 28 grammi alla Prima categoria nelle gare societarie anche perché a suo avviso non soltanto non tutela sufficientemente i tiratori di seconda e  terza categoria ma anche  in contrasto  con gli accordi internazionali.

In riferimento alla raccolta fondi in beneficenza ha apprezzato l’esito  della raccolta ma ha anche sostenuto che simili iniziative si dovrebbero anche riservare  per programmare una  grande gara di fine attività riservata a tutti gli appartenenti alla struttura federale regionale del Piemonte in una data antecedente  a quella  nazionale.

Esaurita la discussione il Comitato regionale unanimemente approva tutta la relazione sulle comunicazioni del Presidente esprimendosi solo, con parere contrario, all’invio della lettera in Federazione per sostenere la tesi secondo cui  i tiratori di Prima categoria, nelle gare societarie potrebbero usare cartucce da 28 grammi.

Il Presidente  espone il  secondo punto  all’ Od.g.:

Rendiconti del primo e secondo trimestre 2009.

Consegna a tutto il Comitato regionale i prospetti  dei rendiconti del primo e secondo Trimestre 2009 con tutti i dati contabili. Dopo qualche osservazione vengono approvati all’unanimità.

Il Presidente espone  il  terzo  punto  all’ O.d.g.:

Nomina dei referenti incaricati alla verifica ed al controllo degli schemi di lancio su tutti  i campi da Tiro.

Il Presidente informa il Comitato regionale che da  più parti  del mondo del tiro a volo piemontese è stata segnalata l’esigenza di un’iniziativa del Comitato regionale in presenza  di una forte disarmonia dei schemi di lancio nei principali campi del Piemonte dove si svolgono importanti gare societarie e importanti prove di campionato regionale invernali ed estive.

Da questo elemento di riferimento e di assoluta certezza  trae motivo per  cui  il Presidente propone una terna di referenti  con il compito di effettuare dei sopralluoghi, congiuntamente o disgiuntamente, per verificare e controllare affinché gli schemi di lancio abbiamo la giusta compatibilità con  l’orientamento  del regolamento nazionale.
Il Presidente Facchini propone, per detto incarico, il Vice Presidente del Comitato regionale Elio Pindo, Il Consigliere Tiziano Vercellino e il Giudice Unico regionale Bruno Novarese.

La proposta, dopo una breve discussione, viene  approvata all’unanimità.

Il Presidente  espone  il  terzo e  ultimo  punto  all’ O.d.g.:

Nomina dei responsabili della formazione delle squadre per la  partecipazione al Campionato delle Regioni di Fossa Olimpica, Double Trap e Skeet.

Il Presidente conferma che  è suo intendimento, così come avvenuto tutti gli anni che si preparino e si organizzino delle squadre regionali di tiratori tentando di  esprimere il meglio che  si possa, sotto l’assoluta e autonoma direzione dei responsabili di squadra.

Propone   per   la   direzione   della  squadra  di   Fossa  Olimpica  il  Signor  Bruno  Novarese che parteciperà il 4 Ottobre prossimo al  Tav  Umbriaverde. 

Per il Double Trap il Signor Elio Pindo Macario che parteciperà il 13 Settembre prossimo al Tav  San  Fruttuoso e per  lo  Skeet   il  Signor  Tiziano  Vercellino che parteciperà il 4 Ottobre prossimo al  Tav  Montecatini.

La proposta, dopo una breve discussione, viene approvata all’unanimità.

Il Presidente dopo aver verificato e preso atto se vi fosse qualche altro argomento da proporre in discussione nelle “varie ed eventuali”  ricorda che la  prossima riunione del Comitato regionale con i Delegati provinciali  è  inderogabilmente prevista entro il mese di Settembre prossimo.

Torino, 29 Luglio 2009

I CONSIGLIERI                        

Elio          MACARIO PINDO                                                                   

Tiziano    VERCELLINO

Rocco       FACCHINI

Valter      SERRANTI                

LA SEGRETARIA 

 Anna ANDRONICO  

                                                                                          IL PRESIDENTE 

                                                       DEL COMITATO REGIONALE
                                                                                             Pino FACCHINI  
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